电话 67655287 E-mail:kdykdy666@sina.com

# 用"公证"化解社会矛盾

本报讯(记者 李晓光 通讯员 米 军昌 吴保让)一位老人来到登封市 公证处办理继承权公证,要求将一加 油站的股权转到他小儿子的名下。 公证人员经询问得知,其大儿子出 车祸死亡。为了保护死者妻子的权 利,公证员耐心地向当事人解释了 我国继承法的有关规定,公正地为 他们办理了遗产继承公证手续,股 权由大儿媳和小儿子共同继承,从 而避免了一起矛盾纠纷的发生…… 日前,记者在登封市公证处了解到, 去年来,该公证处发挥公证职能,运 用公证手段化解社会矛盾达69起, 为稳定社会促进经济发展作出了积

近年来,登封市公证处一贯坚 持为经济服务、为社会稳定服务的 方向,坚持客观公正原则和服务人 民、奉献社会的工作宗旨。充分发 挥公证职能作用,通讨公证活动,官 传普及了法律知识,帮助当事人规 范了法律行为。该公证处在办理公 证当中,把当事人当亲人看、把当事 人的事当自己的事去办,把"想当事 人之所想、急当事人之所急、办当事 人之所需"落实到工作中,用优质的 服务赢得了群众的信任,把矛盾隐 患消除在公证的过程之中。

该公证处负责人介绍说:"我们

行'八要八不准'工作制度,自觉接 受来自方方面面的监督。充分发挥 公证的职能作用,化解了大量的矛 盾纠纷,为维护社会稳定、促进经济 社会又好又快发展提供了较好的服 务。一是主动上门办公证。凡遇有 年长体弱、行动不便的或住院治疗 中的当事人,我们都直接到当事人 家中或医院去办理公证。去年来, 主动上门办理公证169件。二是运 用特殊方法办理公证委托。如某企 业与某职工为了签订工伤赔偿协 议,但某职工颈椎以下瘫痪,丧失了 语言能力,需要委托其妻、其父代

在工作中克服'衙门'作风,严格执 理。所以,我们邀请主治医生、律 师、摄像师到场,由律师进行询问, 当事人用眨眼睛表示认可和不认 可,由摄像师对全过程进行录音、录 像,充分体现了委托人的真实意愿, 确保了委托书的合法性、真实性。 三是加班加点办理公证。凡遇有人 急需使用公证书的,不管是中午、晚 上等下班时间,还是周末、公休假 日,我们都会牺牲自己的休息时间 加紧办理,往往让当事人十分感

> 登封市司法局局长何延木对积 极发挥公证职能作用,预防化解矛 盾纠纷有较深的体会和信心,他对

记者说:"公证工作在引导和规范民 事法律行为等方面发挥着独特的作 用,它有效地预防和化解了社会矛 盾,增进了团结,促进了社会和谐。 他表示: "2010年,我们要围绕深入 推进社会矛盾化解、社会管理创新、 公正廉洁执法三项重点工作,充分 发挥公证的职能作用,自觉把公证 预防的理念贯穿到执业活动的过程 中去,真正把公证服务过程变为减 少矛盾纠纷的过程,实现公证服务 社会和谐稳定的最大化。依法解决 社会矛盾纠纷易发多发的热点难点 问题,从源头上促进矛盾纠纷的解

# 兵哥哥情系贫困学子

每月汇100元传递关爱

吉东)昨日上午,洛阳市嵩县纸 改善一下这些小学生们的伙食, 房乡板庙村小学五年级学生赵 兴艺和其他在校食宿的十多名 同学,收到了在信阳某部新人伍 不久的战士岳星朵的200元汇 款。同时,受岳星朵的委托,岳 星朵的父亲岳建争驱车100多 公里,来到纸房乡板庙小学,带 着粮油和学习用品来资助贫困

今年18岁的岳星朵家住河 南登封市中岳办事处铁炉沟村, 2009年应征人伍到信阳某部队 服役。2010年2月5日,岳星朵 看到媒体报道板庙小学学生生 活学习困难,他感到十分揪心。 刚刚入伍的岳星朵每个月只有 生,了解了他们的学习与生活情 320元的津贴,但他毅然从自己 况后,岳建争当场掏出1000元 2010年2月、3月份的津贴中拿 现金交给杨海江校长,委托他给

本报讯(通讯员 张朝晖 王 希望通过自己的努力能够稍稍 并表示在以后服役期间,坚持每 个月从他的津贴中拿出100元 钱捐赠给小学生们。

汇款时岳星朵奉命赶赴郑 州培训,他急切想要了解板庙小 学这些学生现在的学习生活情 况,于是委托他的父亲岳建争亲 自到学校看望一下。接到岳星 朵的电话后,岳建争提前在登封 市区购买了送给孩子们的食用 油、大米、挂面、作业本和铅笔、 圆珠笔等物品。昨天又起了个 大早,驱车两个多小时,来到了 大山里的板庙小学,在实地看望 在学校做饭吃的20名贫困学 出200元钱,寄到了板庙小学, 孩子们改善学习和生活条件。

# 登封医生获"贝利·马丁奖"

生 章晓玲)昨日,2009年度"贝 利·马丁基金会艾滋病防治突 出贡献奖"颁奖仪式在登封举 行,登封市卫生局牛全记喜获 这一殊荣。

贝利·马丁基金会1996年 成立,旨在促进艾滋病防治及 关怀而成立的英国慈善机构, 主要在中国和世界华人社区 开展工作。自2000年开始,该 基金会每年在国内颁发一次 病患者的歧视,他与病患建立 "贝利·马丁奖",以表彰在中 国为艾滋病教育、预防、治疗 和关怀作出突出贡献的医务 对病人晓之以理动之以情, 工作者或医疗机构,属国内艾 "同吃一锅饭,同喝一杯水" 滋病防治最高国际奖项。同 时,该基金会还通过邀请英国 医护人员到中国举办艾滋病 实的帮助,被患者称为"家 专题研讨会以及资助中国相 长"、"救命恩人",多次受到 关人员赴英国培训等多种方 省、市领导的好评。

本报讯(记者 汪辉 实习 式,建立一座连接英国和中国 的桥梁,帮助中国艾滋病防治

> 自2004年,牛全记开始负 责登封市的艾滋病医疗救治 工作起,他把艾滋病患者当做 知心朋友,不仅认真落实国家 关于艾滋病防治工作政策,为 患者提供服务,帮助他们树立 艾滋病可防可控可治的信心, 同时为消除周围人群对艾滋 良好的关系,做到手机24小时 开机,随时为患者提供服务, 为艾滋病患者提供费用数 元,以实际行动为患者提供切



3月12日上午,大金店镇组织机关干部、镇直单位、村干部 500多人在三王庄西坡开展义务植树活动。当天上午共种植250 亩,截至3月12日大金店镇整地2500亩、种植1000亩,预计3月 20日前可完成3430亩的任务。 通讯员 王晓慧 摄

## 民调员牵线搭桥 夫妻俩重归于好

霞)本是一个幸福的家庭,却因妻情的来龙去脉后,当即决定要为 子怀疑丈夫有外遇,便无事生非, 最终双方拳脚相向,以致险些酿 成婚变。3月15日经村民调员巧 妙化解,夫妻俩重归于好。

年12月,家住登封市送表乡的李 进行批评教育,并告诫她夫妻之 小梅偶然听说自己的丈夫高伟 间要互相信任,无凭无据随便猜 跟本村一个叫刘敏芝的有不正 疑,只会酿造悲剧,毁了自己也 当男女关系,遂信以为真,搞得 害了别人。李小梅后悔不迭,对 家里经常弥漫着火药味,吵架打 民调员感激涕零,表示以后再也 架成了家常便饭。

在同村人的劝说下,小梅抱 着试试看的想法,找到村调委 书上签了字。

本报讯(通讯员陈淑杰蒲君 会。民调员刘学信在了解了事 小梅断断这家务事。

随后,几个民调员又四处走 访,证实高伟跟本村刘敏芝确实 没什么关系。找到事情的症结 事情的起因是这样。2009 之后,民调员找到李小梅,对其 不听什么闲言碎语了,要和丈夫 好好过日子,并当场在调解协议



# 买东西一定要看清商标

"买东西一定要看清注册商标!"3月15日上午,登封市工商局及消费者协会在嵩山广场开展以"消费与发展" 为主题的"3·15国际消费者权益日"宣传咨询服务活动。当天上午,登封市工商局出动60个工作人员在现场用典 型案例、20多种假冒伪劣产品向市民讲解辨别商品真假常识。同时向市民发放《河南省消费者权益保护条例》及 《国家工商行政管理总局令》宣传资料各5000多份,宣传消费者权益保护相关的法律,宣传消费者合法权益。

# 君召有个"百姓讲坛"

余红洲)中央电视台有个著名栏目叫 《百家讲坛》,而在登封市君召乡有个 《百姓讲坛》。不同的是,在《百姓讲 坛》上开讲的是普普通通的农民群 众,讲的是困难和问题以及对乡里丄 作的意见和建议,而台下听的是乡、 村两级领导干部。一个讲坛,沟通了 干群关系,促进了社会和谐。

一大早,君召乡海渚村的农民李 满仓就来到了乡文化站,带着对家园 发展的关心和思考,走上了乡里开设 的百姓讲坛,而台下听讲的,是乡机 关的46名同志。

想通过这个讲坛,就俺村重建蔬菜大棚 一时间调研、解决。

和乡里新上养殖项目、君奥公司征地赔 偿问题两件事,谈一下我个人的看法。"

村民李满仓所说的重建蔬菜大 棚,是因为前几天的一场大雪,压塌 了村里50多座大棚,村民们商议,想 等大啃后重新修复,但缺少更为科学 的建棚方法和资金,想通过乡里找一 位大棚建设技术员并解决一部分重 建资金。得知此事,乡机关当天中午 就派人实地察看并协商解决。

实实在在地听老百姓的声音,解 决老百姓的问题。这是君召乡党委 政府在最初谋划百姓讲坛时的一致 立场。每次开讲,乡机关领导全部到 "大家好,我虽然是个泥腿子,但我场,就群众反映的难点热点问题,第

只要是实事求是,谁都可以上台,什 么意见都可以提;不仅如此,提出的意 见、反映的问题和困难,件件有人应答落 实。张村的张旺建议为全乡的低保户发 放慰问品时,不要每年总是一样的物品; 工头李敏建议,由乡里牵头成立民上协 会:种烟户李平建议建集体烟房,节约种 烟户投入成本;这些建议,如今都得到了 落实,正是如此,讲坛受到了群众的欢 迎,也使更多的群众乐意走上讲台,为家 园发展建言献策。讲坛开办5个月来, 已有60多位群众走上讲台,106条意见 和建议被乡里采纳。讲坛的作用不仅超 出了预期的效果,而且还起到了理顺情 绪、安定民心、增强群众建设家园积极 性、责任感、创造力的作用。



# 2000多名低保户免费健康体检

本报讯(通讯员 王晓慧 文/图)3 着免费体检卡感激不已 月9日一大早,嵩阳办北旨村的低保 户李建中赶到登封市心脑血管病医 院进行免费体检。在专门为低保户 体检开设的就诊专区内,各体检科室 好多年没有接受健康体检,或者从 相邻,为体检者提供了极大方便。"由 于家庭困难,俺已经多年没有体检 了,嵩阳办领导关注我们低保户的健 康状况,免费体检的举措真是实实在

带队负责协调医院工作的嵩阳 街道办事处负责人说:"因为城市低 保户、农村低保户因为经济困难有 来没有享受过检查身体的待遇,我 们今天是首次利用一周时间集中组 织辖区2000多名城市低保和农村低 保户进行全面的健康检查。就是让 在地为咱老百姓办实事。"李建中拿 低保户可以尽早发现病情,及时进

行治疗,有效地为低保户解除健康 隐患,让他们感受到政府在时刻关 心着他们的生活和健康的身体。"

登封市心脑血管病医院院长王 春涛说:"这次为低保人员进行全面 的身体健康检查,共涉及八大项21 小项,尤其根据低保人员的身体状 况我们对他们的项目有所增加,并 且有些项目是在我们体检以外另加 的项目。"

#### 国投新登郑州煤业公司

### 安全生产近2000天

本报讯(通讯员常进才)3月16日,国投新 登郑州煤业有限公司实现安全生产1893天,接 近2000天。与其他煤矿不同的是,该公司不搞 庆典, 而是要求各部门, 尤其是安全生产机电 通风等一线部门,进一步梳理安全工作思路,认 真查找安全生产过程中存在的薄弱环节,巩固 安全生产成果,确保全国"两会"期间及公司全 年安全生产万无一失。

作为一家1914年就开始开采的老矿井,国 投新登郑州煤业已走过了近百年的风雨历程。 多年来,公司历届领导班子都把贯彻落实"安全 第一,预防为主,综合治理"的安全生产方针放 在首位,常抓不懈。尤其是2004年以来至今, 该公司上下更是时刻绷紧安全弦,及时排查、整 改各类安全隐患,杜绝了各类事故,截至2010 年3月6日,成功实现安全生产1893天。

面对来之不易的成绩,公司领导对搞隆重 的庆典活动不感兴趣,而是把2010年确立为国 投新登郑州煤业公司"安全管理年",把主要精 力放在克服麻痹意识,保持清醒头脑,理清安全 生产工作思路,找准安全生产存在的差距和不 足,查找各类安全隐患并认真整改和落实上,积 极朝安全生产2000天的目标迈进。同时,力争 国投新登煤业顺利实现安全生产3000天。

#### 送表矿区

### 大学生"村官"当好"四员"

本报讯(通讯员 **刘占周 侯红彬**)春耕时 节,登封市送表矿区的田间地头和农户家中经 常出现大学生"村官"忙碌的身影。该区加强对 大学生村干部的管理和指导,教育引导他们当 好"四员",为新农村建设注入新的生机和活力, 深受农民好评。

该区大学生"村官"当好政策讲解员,在工 作中向广大农民群众耐心讲解党和国家的农 村政策,紧紧围绕农村改革发展大局,以老百 姓关心的有关农村、农业和农民的新政策为重 点,确保第一时间把惠农政策传递到千家万 户,保障农民的切身利益;当好党课宣传员,组 织农村党员干部自觉参与学习实践科学发展 观活动,制定详细的课程安排及学习内容,利 用农村党员远程教育网络、村广播站等多种途 径组织农村党员干部学习,不断提高其素质; 当好致富指导员,利用自己所掌握的知识,结 合农村党员远程教育网络和村图书室,组织读 书看报活动,向农民群众推介适合本地发展的 致富项目、种植养殖信息,引导农民勤劳致富; 当好人民服务员,充分发挥村级文体活动室等 文化体育活动场所的作用,加大人力和物力投 入,组织农民群众在重大节日、农村集会时开 展丰富多彩的文化娱乐活动,让村民不出本村 就能享受精神文化大餐。

#### 登封地税局

# 为新办企业做好纳税辅导

本报讯(通讯员 张振卿)针对新办企业税 务知识比较欠缺、对办税程序不很了解等情况, 登封市地税局今年推出加强税企联系、优化税 收服务、实现税源精细化管理等一系列举措,积 极服务新办企业发展。

该局把提高纳税服务水平作为爱商、助商 的一种服务理念,积极与工商部门加强信息比 对,梳理新办企业登记信息,对新办企业的营业 地址、营业面积、经营范围、从业人员、联系方式 等方面进行调查核实,走访企业了解情况,征求 意见,登记梳理新办企业提出的各类问题和建 议,建立服务档案。在此基础上,组织业务骨 干,对一些税收政策了解不全面的企业,及时登 门进行个别纳税辅导,推动了企业健康规范发 展。同时,采取会议、电话、上门等多种形式,向 新办企业法人代表、财务人员宣传有关税收政 策,定期开展税收宣传活动,精心设计各类税收 宣传资料,开展有针对性的税收宣传。

为确保服务质量,该局还建立了税企联系 卡,做到跟踪服务,随叫随到,在申报期内进行 友情提醒,做好纳税辅导,确保新办企业及时准 确地申报纳税。目前,多家新办企业均体验到 了该局个性化服务的方便和贴心。

### 责任田植树要依法

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)春光 大好,正是植树时节。因为农村土地政策将长 期不变,农民群众在自家责任田植树的现象越 来越多,然而,在责任田里植树,是不是想怎么 栽就可以怎么栽?昨日,登封市颍阳镇庞爻村 民调员李青良,在调处了一起在责任田里植树 造成的矛盾纠纷后,托记者提醒农民群众,在责 任田植树,也要依情、依理、依法。

3月12日是植树节,庞爻二组村民庞占京 上午在一块责任田沿地边种下十几棵树,晚上, 相邻责任田的承包人——同组村民庞治国就找 来了,说是庞占京栽的树长大后会影响到他家 田地日照并影响产量;庞占京则认为,自家责任 田自己做主。由吵及骂,民调员李青良闻讯赶 到才阻止了矛盾激化。老李到镇政府向有关部 门咨询后,现场给二人宣讲了有关政策和法律, 并给庞占京讲了番"宁在人下为人,不在树下栽 树"的道理,老庞终于认了错,拔出所种树苗,重 新在距庞治国责任田2米开外栽成一排。

李青良介绍,按照土地承包法有关规定,在责 任田栽植树木或其他作物影响相邻田地产量的, 应当赔偿;按照森林法有关规定,在有关部门划定 的基本农田里,则是严禁栽树的;另据农林部门规 定,在责任田里植树,应距相邻责任田2米以外,以 避免因影响日照、树根延伸造成他人责任田减 产。老李还说,这些天,7、8起在责任田里植树产 生的纠纷让他应接不暇,植树造林是好事,但一定 要遵守国家法律政策,顾及邻里和睦。